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❑ Федерати́вна Респу́бліка Німе́ччина
Складається з 16 федеральних земель. Столиця і 
найбільше місто країни — Берлін. Займає площу 357 021 
км². Клімат помірний сезонний. Населення — 81,8 
мільйонів осіб. Член Європейського Союзу та НАТО. 
Країна з найбільшою кількістю населення і найбільшим 
рівнем економіки в Європейському союзі. Провідна 
політична сила на Європейському континенті, 
технологічний лідер в багатьох галузях. Після США, 
Німеччина є другим найпопулярнішим місцем міграції 
в світі.

❑ Скорочено (ФРН)



За формою державного устрою Німеччина - парламентська 
федеративна республіка. Згідно з Основним законом, влада 
президента обмежена, значно більше владних повноважень 
надано канцлеру (прем'єр-міністру). Законодавча влада 
представлена двопалатним парламентом: його верхньою 
палатою є Бундесрат, а нижньою - Бундестаг. Федеральний 
уряд, або кабінет міністрів, складається з федерального 
канцлера і федеральних міністрів. У його компетенцію 
входить проведення політики в області міжнародних відносин, 
оборони, фінансів і комунікацій. Центральний банк здійснює 
контроль над кредитно-грошовою політикою, хоча з 1 січня 
1999 він підкоряється Європейському центральному банку.
Федеральний уряд складається з міністрів, які виконують дві 
функції членів кабінету (як колегіального органу) і керівників 
міністерств. Нарівні з міністерствами в структуру центральних 
органів виконавчої влади включені Відомство федерального 
канцлера (очолюється міністром за особливими дорученнями) 
і Відомство у справах преси й інформації (очолюється статс-
секретарем), які підлеглі безпосередньо федеральному 
канцлеру.



Бундестаг - головна палата німецького парламенту. 
Уряд залишається при владі, лише поки він 
підтримується більшістю в бундестагу. Бундестаг 
обирається населенням терміном на 4 роки. 
Половина депутатів обирається у виборчих округах 
за мажоритарною системою шляхом прямого 
голосування, інша половина - за партійними 
списками, що виставляються у кожній землі, за 
пропорційною системою. У більшості випадків 
член кабінету міністрів одночасно є й депутатом 
бундестагу. До об'єднання Німеччини в Бундестагу 
засідало 520 депутатів. На виборах у грудні 1990, з 
входженням до складу ФРН нових земель, число 
депутатських мандатів було збільшено до 662, а на 
виборах 1994 - до 672, на виборах 1998 це число 
поменшало до 669. Законопроект може бути 
внесений будь-яким депутатом, Бундесратом або 
федеральним урядом. Для проходження 
законопроекту потрібна проста більшість голосів. 
Основна робота над складовими законопроектів 
ведеться не на пленарних засіданнях, а в комітетах і 
комісіях Бундестагу. Розподіл місць у комітетах і 
комісіях між представниками різних партій 
здійснюється залежно від чисельності тієї або іншої 
партійної фракції.



▣  Географічне положення та основні відомості про країну. 
Німеччина знаходиться в центрі Європи і межує з 9 країнами. На 
півночі вона має широкий вихід до Північного та Балтійського 
морів, а з них

▣ —   у Світовий океан; на сході межує з Польщею, на південному 
сході

▣ —    з Чехією, на півдні — з Австрією та Швейцарією, на 
південному заході — з Францією, на заході — з Люксембургом, 
Бельгією та Нідерландами, на півночі — з Данією. Центральне 
розміщення Німеччини в сучасній Європі дуже вигідне для її 
розвитку і міжнародного співробітництва.



 Природні умови та ресурси
▣ За рельєфом Німеччину можна поділити на дві частини: північну — низовинну та центральну 

й  південну, що зайняті височинами і горами. На півночі країни —Північно-німецька низовина. 
В центральній частині — невеликий масив Гарц (1142 м.). На заході середньої частини 
знаходяться Рейнські Сланцеві гори (747 м.), на сході — Тюрінгенський Ліс і Рудні гори. На 
південному заході здіймаються гори Шварцвальд (1493 м.). На півдні Баварське плоскогір'я 
закінчується північними відрогами Альп з найвищою вершиною Німеччини горою Цугшпітце 
(2963 м.).

▣   Клімат Німеччини помірний. З віддаленням від морів він змінюється від морського до 
перехідного від морського до континентального. Циклони з Атлантики приносять тепло й 
вологу. Середні температури січня змінюються від 0 до -2 °С. У липні середні температури на 
півночі +16, +17 °С, на півдні +18, +20 °С. Річна сума опадів на рівнинній частині 600- 700 мм, у 
горах до 1600—2000 мм.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

▣  Німеччина має густу річкову мережу. Річки повноводні, більшість їх належить до басейну 
Північного моря (Рейн, Везер, Ельба). На півдні Дунай та його притоки відносять до басейну 
Чорного моря. Живлення річок в основному дощове і снігове. Найбільші озера знаходяться на 
півдні (Бодянське та ін.). Значна кількість озер є й на півночі.

▣   На півночі Німеччини переважають підзолисті ґрунти. Тут вони чергуються з торфово-
болотними ґрунтами. На південь і на Баварському плоскогір'ї переважають бурі лісові ґрунти. 
На схилах гір і в міжгірських улоговинах теж поширені бурі лісові ґрунти. З висотою їх 
заступають підзолисті та гірсько-лугові ґрунти.



Ресурси Німеччини
▣ Головним мінеральним багатством країни є кам'яне (Рурський 

і Саарський басейни) і буре (Нижньорейнський, Галле-
Лейпцизький і Нижньолаузицький басейни) вугілля. 
Рурський басейн за виявленими запасами (понад 130 млрд. т) 
є найбільшим у Західній Європі. Проте вугілля тут залягає на 
значній глибині й умови його залягання складні. За 
покладами калійної солі (між річками Везер і Зале) Німеччина 
займає одне з перших місць. Родовища інших корисних,
копалин,будівельних матеріали, або незначні, або вже 
вичерпані. 

▣ Основні її корисні копалини —гіпс, польовий шпат, крейда, 
графіт.



Населення
▣ За кількістю населення ФРН посідає 1-ше місце в Європі. 

Середня густота населення — 230 осіб/км2. У ніональному 
складі переважають німці (95 %). Серед інших національностей 
є датчани, поляки, голландці, турки таін. Основна релігія — 
християнство (на півдні переважають католики, на півночі — 
протестанти). ФРН має певні демографічні проблеми. 
Починаючи із 70-х років XX ст., смертність у країні переважає 
над народжуваністю. Депопуляції населення вдається 
уникнути завдяки постійному притоку іммігрантів. За їхньою 
кількістю Німеччина посідає 1-ше місце в Європі(9% 
населення). Німеччина - одна з найбільш урбанізованих країн 
світу. В містах проживають 86% її населення. У ФРН — 
найбільша кількість міських агломерацій в Європі. Серед них: 
Ессен (6,5 млн осіб), Франкфурт-на-Майні (3,6 млн), Берлін, 
Дюссельдорф (по 3 млн), Кельн (2,9 млн). Варто виділити район 
Руру, де велика концентрація міських агломерацій привела до 
утворення Рурського мегаполісу. У різних сферах економіки 
країни зайнято 40 млн населення, з них 58 % — у сфері послуг, 
38% — у промисловості та будівництві, 4% — у сільському 
господарстві.



Господарство. ФРН є однією з найбільш високорозвинутих країн світу (18 % 
світового обсягу ВНП) і провідним індустріальним «локомотивом» у Європі (30 % 
обсягу ВНП країн ЄС). Промисловість Німеччини — сучасна і потужна. За обсягом 
промислового виробництва вона посідає 4-те місце в світі після США, Китаю та 
Японії. Основними галузями спеціалізації країни є машинобудування та хімічна 

промисловість.

▣ Паливно-енергетична промисловість працює на власному кам'яному і бурому вугіллі, 
яке видобувається у Рурському (80 %) і Саарському басейнах (10%), та імпортних нафті (з 
Близького Сходу, Північної Африки) і газі (із Росії та Норвегії). Центрами 
нафтопереробки є Кельн, Інгольштадт, Гамбург. Основна частка електроенергії 
виробляється на ТЕС, зосереджених в промислових центрах (Дюссельдорф, Штутгарт, 
Гамбург, Кельн, Маннгейм). ГЕС побудовано у верхній течії Дунаю, на його правих 
притоках та річках Майні, Ельбі, Везері, Рейні та ін. АЕС (їх 19), що працюють в 
основному в межах великих агломерацій, дають ЗО % електроенергії.

▣ Чорна металургія працює на власному паливі та імпортній залізній руді (зі Швеції, 
Іспанії, Алжиру, Бразилії, Канади, України). Третина її продукції експортується. Основні 
центри зосереджено в районах Руру і Саару. Заводи повного циклу є в Баварії, Нижній 
Саксонії та Бремені. Кольорова металургія практично не має промислових запасів 
сировини для свого розвитку. Проте Німеччина посідає значне місце в Європі з 
виробництва алюмінію (Ессен, Гамбург), міді (Гамбург, Дуйсбург, Айслебен), свинцю, 
цинку.

▣ Хімічна промисловість використовує власну (кам'яну і калійну солі) та імпортну 
(нафту, фосфорити, сірку) сировину, відходи металургії. Основою виробництва галузі є 
продукція побутової хімії, солі, мінеральні добрива, синтетичні волокна, пластмаси, 
синтетичний каучук. За експортом хімічної продукції ФРН посідає 1 -ше місце в світі. 
Понад 30 % продукції, що виробляється, йде на експорт. Найбільші центри: Галле, 
Дюссельдорф, Кельн, Лейпциг, Берлін, Дрезден та ін



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ
Підготувала: студентка групи М-10

               Полтавець Діана 


